斤民晚

最高7℃,最低4℃ 最高9℃,最低5℃ 星期六

18 星期六

农历己亥年十二月廿四

国内统一连续出版物号 CN 31-0003 上海报业集团主管主办,新民晚报社出版

创刊于 1929 年 ·飞入寻常百姓家·

今日24版 第 21153 期

习近平对缅甸进行国事访问

同温敏总统会谈:会见缅甸国务资政昂山素季

习近平指出,希望通过此访发出3点

- 中国政府和中国人民坚定支持缅 甸政府和人民走符合本国国情的发展道 路,不断推进国家发展事业;
 - 中缅全面战略合作伙伴关系已奠定

深厚基础,共同致力于构建中缅命运共同体 将为两国关系发展注入新的动力和活力;

中方愿同缅方积极推进务实合作。 加快"一带一路"倡议同缅甸发展战略对 接,使双边互利合作结出更多硕果,造福两 国人民。

>>>详见新民网 www.xinmin.cn

👱 💿 关注上海两会 🕒

垃圾减量:盼金点子成金钥匙

人大代表呼应本报"垃圾减量36计",建议精细化管理融入垃圾回收

垃圾分类人人有责, 这是社会治理新话 题。在上海市两会期间,本报发起的"垃圾减量 36 计"金点子征集活动得到人大代表的热烈 呼应。

快递点设置绿色回收箱, 纸箱填充物分类 回收可再利用;日常生活湿垃圾改用环保盒,清 洗之后反复使用......这些民间金点子不仅简便 易行,更为相关企业提供了新思路——比如生 产无胶带纸箱、更多使用可降解外卖餐盒。

有代表提出,精细化管理需要市民与政府 同频共振,垃圾分类进入2.0时代,还需要更多 人参与,完善垃圾回收利用长效机制

>>6版

市十五届人大三次 会议举行第三次全体会 议听取市高院市检察院 报告,李强等任执行主席

推进司法改革 向纵深发展

表决通过接受殷一璀 辞去市人大常委会主任职 务请求的决定

本报讯 (首席记者 姚丽萍) 今天上午,上 海市第十五届人民代表大会第三次会议举行第三 次全体会议,听取上海市高级人民法院工作报告、 上海市人民检察院工作报告。

大会执行主席是李强、殷一璀、蒋卓庆、徐泽 洲、沙海林、蔡威、高小玫、肖贵玉、莫负春、许谋 赛、杜治中、李萍、庞峻。

会议表决通过了关于接受殷一璀辞去市人大 常委会主任职务请求的决定。决定通过后,全体代 表用热列的掌声向殷一璀同志多年来为上海民主 法治建设所付出的辛勤努力和所作出的突出成绩 表示敬意和感谢。会议表决通过了大会补选市人 民代表大会常务委员会部分组成人员和通过市人 民代表大会法制委员会主任委员人选办法。大会 由执行主席徐泽洲主持。

市高院、市检察院报告

● 全市法院

2019年, 共受理各类案件 86.63 万件, 审结 86.55 万件, 同比分别上升 8.5%和 9%;92.8%的案 件经一审即息诉,经二审后的息诉率为98.9%;入 选最高法院公报案例7件,位居全国第一。今年将 推动法院工作高质量发展、为提升城市能级和核 心竞争力提供一流的司法服务保障

● 市检察机关

2019年, 共批准逮捕各类刑事犯罪嫌疑人 32197人 提起公诉 44256人 今年将全力以赴保障 国家战略落地落实、深入推进司法体制改革向纵深

李强:坚持人民城市人民建、人民城市为人民, 走出符合超大城市特点规律的治理新路

·心为民,耐心细心卓越心



■ 李强参加市政协十三届三次会议专题会议

陈正宝 摄

本报讯 市委书记李强昨天下午在参 加市政协士三届三次会议"着眼'五个坚 持',不断提高社会主义现代化国际大都 市治理能力和治理水平"专题会议时指 出 提高城市治理现代化水平事关上海长 远发展,我们要深入贯彻落实习近平总书 海是世界观察中国的一个重要窗口"的定 位,始终坚持人民城市人民建、人民城市 为人民,始终秉持对超大城市的敬畏之 心,在科学化、精细化、智能化上下更大功 夫,努力走出一条符合超大城市特点和规 律的治理新路。

市政协主席董云虎主持会议,市领导 诸葛宇杰、彭沉雷、赵雯出席。3个多小时 的专题讨论中,马驰、曹艳春、杨雄、骆新、 沙丽娜、刘其龙、陈建兴、胡光、凤懋伦、陆 月星、王芳、许剑民、樊敏华、白江、臧熹、 董敏华、邵楠、吴瑞君、张丽萍、裘索、陈 志奇等 21 位政协委员争相举手"抢话 筒",就政务服务"一网通办"、城市运行 一网统管"、增强制度供给、以法治推动 善治,完善城市基础设施,健全为老服务 体系、推动市民群众参与社会治理、切实 为基层减负、以治理能力提升助力城市新 经济发展、加强知识产权保护等积极建 言。李强仔细聆听记录,不时与大家互动 讨论。他说,提高城市治理现代化水平是 重大的实践课题,需要各方面集思广益、 群策群力。我们将认真研究大家提出的意 见和建议,积极吸收采纳,更好推动工作。

(下转第2版)

汇聚"上海智慧"畅言城市治理

>>> 71 路专用道

晚上11时半到凌晨4时半,71 路公交车停运时间能否把专用道资 源让给社会车辆

>>> 基层治理

居委会工作太难了,基层代表 呼吁为干部"减负",学历阅历都很 重要

>>>智能管理

各区街道试点"社区大脑",建 议对各平台资源进行梳理, 加强互 联共享

>>>详见第2版



"一分钟发言"为何火了?

太阳去"流浪" 雨水滴答到除夕



迈入2020年,太阳一直有点忙,时不 时出门去"流浪"。据上海中心气象台预 报,未来一周,申城先晴后雨,下周二开始 的连阴雨天气可能将绵延到春节期间,不 仅除夕夜有雨相伴,春节长假期间可能也 是阴雨绵绵。

今天,本市迎来久讳的阳光,今晨市 区最低气温仅3℃左右。气象专家提醒, 本周末可能是春节前最后的"洗晒时 间"。21 日起至26日,本市都将持续阴 雨天气, 鼠年新春的大年三十和大年初 一可能都将在阴雨中度过。气象专家解

释,由于今年冷空气整体偏弱,而暖湿气 流又有些强势,二者"交战",带来持续的 阴雨天气。

今天正式进入数九寒天里的四九,20 日将迎来大寒节气。"大寒"正变得越来越 暖。2000年至2010年间,超过一半的年 份上海大寒日平均气温超过5℃,而1981 年至 1999 年, 只有 3 年超过 5℃。

本报记者 马丹

今日导读

上芭《天鹅湖》 亮相林肯中心

48 只白天鹅惊艳展翅 世界舞台展示中国舞姿

>>>详见第 10 版·文体汇